
Токов резонанс

i(t)

u(t) 

Резонансът във верига с паралелни клонове с разнородни реактивни

съпротивления се нарича токов ( паралелен резонанс).

u(t) = umsin(ωt +ψu),  

i(t) = imsin(ωt +ψi)

Фазово условие за резонанс

Следователно е в сила фазовото условие за резонанс ϕϕϕϕ = 0.

По отношение на външната верига двуполюсникът в който има токов 

резонанс има поведение на активна проводимост.

ϕ = ψu-ψi=0



Токов резонанс

индуктивен клон капацитивен клон

C
jR

U

Z

U
I

LjR

U

Z

U
I

III

ω

ω 1
;

;

2
2

2

11

1

21

−

==
+

==

+=

••
•

••
•

•••



Токов резонанс
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Токов резонанс

индуктивен клон капацитивен клон
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Токов резонанс

индуктивен клон капацитивен клон

еквекв jBGY −=поведение на активна проводимост:

0

ϕϕϕϕ =0  ⇒⇒⇒⇒ Векв = 0 - условие за токов резонанс



Токов резонанс

Векв = 0
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Определяне на резонансната честота ωωωωр за веригата
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1. Идеализиран контур без загуби 021 == RR
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1. Kонтур без загуби 021 == RR
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Честотни характеристики
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Eфективни стойности на токовете I1, I2 и I



Частен случй, когато  R2=0, R1<<ωL

R2 = 0, R1 ≈ 0
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малък в сравнение с I1 и I2.



Частен случй, когато  R2=0, R1≠0 
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R1≠0 и R2≠0
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R1≠0 и R2≠0
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R1≠0 и R2≠0
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резонанс e невъзможен посредством 

регулиране на честотата.



R1≠0 и R2≠0
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резонанс e възможен посредством 

регулиране на честотата.
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4. ако  R1= R2 =ρ

резонанс при всички честоти



R1= R2 =ρ - резонанс при всички честоти

Доказателство:

Определяме входното съпротивление на веригата:
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R1= R2 =ρ - резонанс при всички честоти

За всяка честота кривата на тока е права успоредна на абсцисната ос


















